
NEGATİF ÜS
Bir üslü ifade, paydan paydaya ya da paydadan 
paya alındığında üssünün işareti değişir. 

Aşağıdaki ifadelerdeğerlerini bulunuz. 

Sayının üssünün negatif olması sayının işaretini 
negatif yapmaz. Üsteki negati�in sayının işareti ile 
hiçbir ilişkisi yoktur.
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 ve n Reel Sayı olmak üzere;x 0,y 0≠ ≠

BİLGİ !!!
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ÜSLÜ SAYILARDA SIRALAMA
Tabanlar pozitif ve eşitse, üssü küçük olan sayı 
diğerlerinden daha küçüktür.

Aşağıdaki ifadeleri küçükten büyüğe doğru 
sıralayalım.

3 6 5a 3 ,b 3 ,c 3= = =

Üsler pozitif ve eşitse, tabanı küçük olan sayı 
diğerlerinden daha küçüktür.

Aşağıdaki ifadeleri küçükten büyüğe doğru 
sıralayalım.

3 3 3a 8 ,b 6 ,c 9= = =

Pozitif sayılarda üsler ve tabanlar arası farklar eşit ise 
tabanı küçük olan sayı diğerlerinden daha küçüktür.

Aşağıdaki ifadeleri küçükten büyüğe doğru 
sıralayalım.

3 2 4a 2 ,b 1 ,c 3= = =

17                  19 18a 15 ,b 17 ,c 16= = =

Aşağıdaki boşluklara “<,>,=” sembollerinden 
uygun olanları yazınız.
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Aşağıda verilen ifadeleri örneklerdeki gibi eşitlerini 
bulunuz.
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   olmak üzere;x 0, x 1, x 1≠ ≠ ≠ −

 �se, a=b'd�r.a bx x=

ÜSLÜ DENKLEMLER

Aşağıdaki ifadelerde bilinmeyenleri bulalım. 

 �se aa 35 5 ........= =

 �se aa 32 4 ........= =

 �se aa 2 32 16 ........− = =

 �se a2a 73 81 ........= =

  �se aa 84 2 .........= =

  �se a2a 58 64 .........= =

ÜSSÜN ÜSSÜ
Üslü bir sayının üssü alınırken üsler çarpılır.

( )ba a.bx x= ( )  g�b�
32 2.3 62 2 2 64= = =

Aşağıdaki işlemleri üslü biçimde yazalım. 
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Aşağıdaki işlemleri üslü biçimde yazalım. 
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